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®8gF Mutatványszámokat, szóval vagy 
levelezőlapon nyilvánított óhajt a. bárkinek 
egy hétig ingyen és bérmentve küldünk 
úgy helyben, mint vidékre.

A világ
Debreczon, fein mir 10.

(L. H. \.) Szokásuk a fejedelmek­
nek. hogy egyel gondolva, látogatásokai 
tesznek egymásnál, eljátszanak egy kis 
katonásdit, felöltik egymás ezredének egyen­
ruháit, feldíszítik egymást külömböző rend­
jelekkel s aztán azzal, a mit egymás kö­
zött csclekesznck, tele van a világ.

És nem hiába van tele, mert ezek 
az apró szívességek, melyekkel egymást 
elhalmozzák, az az „ölelés“, az a „csók“, 
az a „jobbjára ültetés“, „ennek vagy an­
nak az ezrednek tulajdonosává való kine­
vezése“ etcetera, melyeket a hírlapok olyan 
fontoskodva hangoztatnak, milliók meg 
milliók jólétét, békéjét jelentik, mindad­
dig, míg monarchiák és szuronyok lesz­
nek.

Jelenleg a világbékét tárgyalták ezek 
a kölcsönös nyájaskodások, melyekkel a 
Nova partján Keren ez Ferdinándot, a 
Habsburg-ház trónörökösét elhalmozza a 
mindenható czár és udvara.

Az északi kolosszus terjeszkedni kí­
ván s „egész Európát kozákká“ akarva 
tenni, egyrészt hogy az legyen, másrészt

A debreczeni HÍRLAP ÍARC/AJA.

Enlre nous.
A kis Ilona külőnez egy asszonyka. —- Sziv- 

M1 gyűlöli az úgynevezett jó társaságok szente­
lteti szokásait, a sablont, a salon-élet megrög­
zött tempóit.

Mindenben az eredetiséget, a typust keresi, 
ajkbbigygyesztve elfordul a nagyvilági csiszoltságra 
valló külsőségektől és a széptevők czikornyásra 
kieszelt mondókéira tartózkodás nélkül rávágja.

Uram, ön szeretetnem él tóan — unalmas ...
Így _ám a kis Ionénál a legkaczkiásabb 

■jakkendő-csokor a legművésziesebben felkun- 
oritött bajusz, szóval a modern férfi erény nem 
* j méltánylást. A hóbortos asszonyka nem 

rostelh bevallani :
... ‘'I(‘m tehetek róla, de valahányszor ud­

var óimat kel) meghallgatnom, eszembe jut a — 
erjem. £s ez biztos jele annak, hogy unatkozom.

Pedig, mint. minden fiatal, életvidor 
lrzonh nonka is rettegő félelemmel gondolt 

„i . a szörnyetegre, melynek „unalom* * a félel­metes neve.
k. u kis Ilona, kinek férjecskéje állandóan
kfilfr -lS eevezgetések tanyája, az unaloműzés 111 Ionos módját fundálta ki
kimnr u'a *1®rom hutai menyecskével szövetkezve, 
kimondtuk az anathémát.
csak .....Np,n f°8adunk többé férfi látogatót

hogy foglalkozást adjon országa belsejé­
ben forrongó népének, mely a szabadság 
napjának egy-egy odatévedt fénysugarától 
megkívánta az egészet.

A nihilizmus szorongatja a minden 
oroszok czárját s nem tud tőle szaba- 

( dúlni, csak ha az áradatot más orszá- 
I gokra sikerülne kiönteni. Viszont abban 
! sem biztos, hogy egy ilyen katonai kivo- 
j Hibásnál nem fognak-e az otthon mara­
dottak a hazában olyan galibát csinálni, 

íy az az egész államrendszert elsodor- 
a.

Muszkaországgal szemben elég erős 
ellenfél monarchiánk, mely fekvésénél fogva 
is az első téri tórium arra, hogy ide öntse 
népéi. Csakhogy ez a tentorium másfél 
millió szuronynyal fungál az európai kon- 
cz,értben s minthogy ezek a szuronyok 
elég képzett kezekben vannak, nem olyan 
könnyű ebbe a kolosszális sündisznóba 
belé harapni.

Tudják ezt jól a Neva partján is. 
Éppen azért Ferencz Ferdinánd í'őhercze- 
gel a legszívesebben fogadták, 
kezdve mindenki elhalmozta 
seggel.

Nagyon csalódnék azonban az, a ki 
ezekről a nyájaskodásokról azt hinné, 
hogy most már fenékig tejfel. Viszont az 
is csalódnék, a ki azt hinné, hogy az 
egész látogatás pusztán etiquette : az orosz 
trónörökös meglátogatta a bécsi udvart s

meglátogatja az

, Imely

a czártól 
szívéi yes-

terségesen tenyésztő jouroktól 
nous-nak kereszteljük.

elütőleg : entre

asszony-jourokat tartunk.
£c !7eZtk?n is csak mi négyen vehetünk részt, 

cn összejöveteleinket az unalmat mes-

A négy bájos összeesküvő a kis Ilonánál 
tartotta az első , entre nous“-t.

Otthonias fesztelenséggel helyezkedtek el a 
háziasszony gobelin függöny ős salonjában.

A törpe asztalkán nehány kőteg illatos 
czigaretta, négy kristály pohárban gyöngyöző Mé­
doc, egyéb semmi.

A nyúlánk s elpuhult Mariette a kevereten 
himbálódzik. A mint apró lábacskáit felvonva, a 
dagadó párnákhoz lapul havas szőke fejével, vil­
logó. kékes-zöld szemeivel egy szepegő angora 
macskához hasonlít.

A gömbölyű Lola a hintaszéken ringatja 
formás kis termetét, és czigarettje füstjével, de 
még inkább folytonos hullámszerű hintázásával 
felingerli az ideges, gyönge szervezetű Laurát.

A kis társaságban csak a nyugtalan vérü, 
csintalan Laura czigarettázik : Lola beszél és Lola 
iszik.

*

A finnyás Laura, ki pusztán idegeivel és 
idegeinek él, nem győzi indignálódva felhúzni 
fitos orrocskáját.

A ház úrnője laktopánja hegyével a sző­
nyeget m arizsgatva igy szól :

Kedves barátnőim, az entre nous-k csak 
akkor felelnek meg rendeltetésüknek, ha mindenki 
teljesen szabad tetszését követheti. Tetteiben, sza­
vaiban itt nem korlátozza semmi. Itt nincs ra­
vasz, fondorleikü őrszem, mely a legkisebb gya­
nús jelt tudtára adja az — ellenségnek. Itt le­
dobjuk azt a bukót, melyet közösen kovácsoltunk, 
csak azért, hogy egymást bosszantsuk. Ti tud-

most a bécsi trónörökös 
orosz udvart.

Nem. Ez politika. Sakk-játék, 
nagyon sokba megy s a koronás, 
leendő koronás fők ide-oda vonul; 
nagy fontosságú mindkét országra

Az orosz lapok folyton harczi 
höz hasonlítanak ellenünkben. A czár en­
gedi ezt, mert ez az ő népének jól esik 
és az abban a hitben van, hogy a czár csak­
ugyan az általok annyira imádotl pán­
szlávizmus terjesztésén, a panszlávok egye­
sítésén töri a fejét s azt kiviszi, ha kell 
fegyverrel is.

Hanem viszont ez a hadi készülődés pa­
piroson és valójában, nem tetszhetik mo­
narchiánknak. De ezt jelűiről megnyug­
tatni s a pánszlávizmus hangját magas 
körben desavouálni jó a lóherezegi láto­
gatás.

De ezeknek a fejedelmi nyájaskodá­
soknak, ígéreteknek hinni nem igen lehet, 
ezek nem kötelezők, ha — más ok nincs 
a megtartásukra.

E tekintetben tanulhatott a szultán, 
kinek megígérték a fejedelmek, hogy meg­
mentik, a muszkától és —- elvették tőle 
Boszniát és Herczegovinát; tanulhattak a 
most már egyesült olaszok, kiket még most 
sem tudni minő titkos okból, Hí. Napoleon 
cserben hagyott Villafrancánál, midőn az 
osztrák legyőzve feküdt lábainál; tanulhatott 
monarchiánk, a kit minden biztatás da­
czára „megkőnigréezezett“ — „természetes

kiirl-

játok, mit értek e beké alatt. Azért is, ha a ne­
veletlen Lolának eszébe jut a harisnyakötője 
gummiját piattogtatni, vagy a szőnyegen hanezu- 
iózni, azért Laurának nem keli ideggörcsökről 
panaszkodnia. De mindenekelőtt kijelentem, hogy 
bármelyikünk titka közös titkunk legyen.

Ezek a titkok erős kapcsot képeznek majd 
közöttünk. Nem fecseghet egyikünk sem, mert 
hisz a másik visszaadhatja a kölcsönt busásan. 
Azért is hölgyeim, felkérem önöket, legyenek nyílt 
szivüek. Jól tudom, egyikünk sem szegte meg 
hitvesi esküjét.

De azt is tudom, hogy beállt már oly pil­
lanat, midőn erős egyedüli védbástyánk egyetlen 
pajzsunk, csakis épen ez az eskünk” volt.

Oh, az a gyönge perez, midőn egy rég el­
hangzott szó, egy elröppent ige testté válik és 
vaskézzel visszaránt a káprázatos örvény, a me­
redély széléről.

- Hölgyeim, ha volt életükben ily asszo­
ny! gyönge pillanat, de a végzetes lépéstől meg­
óvta önöket az eskü törhetetlen szentsége, vagy 
pedig egy szerencsés véletlen, vallják be habo­
zás nélkül, hisz hölgyeim — entre nous vagyunk !

Akkoriban egy dragonyos kapitány ud- 
varolgatott nekem — kezdő a vallomást a kis 
Ilona ha ugyan ennek a Brarnarbásnak, szi­
laj vérmérsékletű vasgyurónak félelmet gerjesztő 
szemforgatását udvarlásnak nevezhetem.

Mikor a leggyöngédebb volt (mint később 
bevallotta) ez akkor történt, ha előzetesen egy 
fél üveg cognaccal edzette volt bátorságát ,s 
hangja úgy rengett, mintha a svadronját vezé 
nyelné rohamra. — Ha valahogyan megkaparit
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szövetségese", de legfőképen tanulhatott 
HI. Napoleon, ki bizonyosan nem a 70-iki 
osztrák semlegességért állott meg Villa­
francánál, a mi miatt elérte őt Sedán (leg­
alább azt sejtik, hogy egy hű osztrák szö­
vetségért kötötte meg az olasz békét.)

Azt azonban meg kell adnunk, hogy 
úgy a muszka, mint az osztrák egymás­
sal szemben szavatartó volt eddig. 18 tít-ben 
Miklós ezár eljött, hogy kisegítse a zá­
tonyra jutott Ausztriát. Magyarország a 
lábai előtt feküdt: nem vette el. Viszont 
1855-ben, midőn minden nagyhatalom fel­
támadt a muszka ellen, Ausztria a leg­
nagyobb presszió daczára is hűen meg­
tartotta semlegességét, pedig e nélkül a 
nagyhatalmak sokkal könnyebben végez­
nek Sebastopollal és általán a musz­
kával.

Ez ad jogot arra. hogy higyjünk a 
táviró ama hírének, hogy Ferencz Ferdi­
nand pétervári látogatása a h o s s z u 
béke kiváló biztosíték á u 1 t e- 
hinthető s ezt a hirt kapcsolatba hoz­
zak Crispi bukásával és Valdersee vissza­
lépésével.

Nem ringathatjuk magunkat abban a 
reményben, hogy a muszkával soha sem 
lesz bajunk : olyan biztos ez a háború, 
mint a halál, de viszont most csaknem 
bizonyos, hogy az összeütközés sok időre 
elmarad s mindkét ország sokáig élvezni 
fogja a béke áldásait.

— Hr!falát hírek A k i r. ítélő táb­
lák és főügyészek működésének meg­
kezdése tekintetében az igazságügyminiszter, a 
hív. lap mai száma szerint, a következő rende­
letet bocsátotta ki: Az 1890 : XXV. törvényczikk 
25. §-a alapján rendelem : 1. A budapesti és 
marosvásárhelyi jelenleg fennálló kir. Ítélő táb­
lák és kir. főügyészségek működése 1,891. évi 
május hó 4—ik napjával megszűnik. 2. Az idézett 
törvényczikk értelmében szervezett kir. Ítélő táb­
lák és kir. főügyészségek 1891. évi május hó 
5-én kezdik meg működésüké!. 3. Az átmeneti 
és életbelépletési egyéb intézkedéseket külön 
rendelet határozza meg. Kelt Budapesten, 1891. 
évi február hó 7-én. Szilágyi Dezső, s. k. —-

háttá kezemet, kimondhatatlan epedéssel oly 
gyöngéden czirógatta, hogy még rniederem hal­
csontjai is bele roppantak.

Sáros, sarkantyus csizmáival, szarvasbőr 
nadrágjával valamennyi bútoromat tönkre tette, 
mert a jó kapitány éppenséggel nem törődött 
üres formalitásokkal.

Egyszer aztán tulgyönged lett (valószínűleg 
egy egész üveg cognac behatása alatt.)

En ingerülten ellenkeztem A kapitány sze­
mei vadul villogtak és én remegve vártam, mi­
kor hallom a menydörgésszerü hang tompa re­
csegését :

— Ibit óra rövidvasat a kutyának.
Bedig a kapitány ur könyörgött, térdelve 

esdekelt ebben a fülsiketítő tónusban az ő bi­
zarr modorában. Nem tagadom nagy, phospho­
rs fényben úszó szemeivel tetszeti nekem eb­
ben a perczben.

íme a hatalmas pávducz erejű férfi, ki tér­
delve magasabb »áladnál, ott hever meghunyász­
kodva lábaid előtt.

Mar otl álltam az örvény szélénél.
Ekkor, még ma sem tudom miért, kiejteni 

e szót : férjem.
A kapitány felugrott. Fel gyűrte ingujját s 

a sebzett oroszlán panaszos hangján bömbölte :
— Megölöm.
A verek, dó .kocsmahős1 módjára nekigyür- 

kozott kapitány oly komikusnak tűnt fel e percz­
ben, hogy hangos kacagással dőltem a pamlngra 
es meg voltam mentve. b

az ő megszokott lustaA nyúlánk Marietta 
vontatottságával mesélt :

A falun töltöttem egy nyarat. Nem jószan- 
— hanem a férjem akaratából. _fámból tettem

DEBRtv. EIRLAP.

Baross G á bor B é c s b e n. Baross Gábor 
kereszkedelini miniszter ma reggel Becsbe uta­
zott es a délután folyamán tanácskozott Szö- 
gyény és Bacquehem marquis miniszterekkel. A 
kereskedelmi miniszter egy napig még Becsben 
marad.

— Külföldi hírek. Pétervár, f e b rj 
8. Ferencz Ferdinand főlierczeg a 2G-ik bugi 
dragonyos-ezred tulajdonosává neveztetett ki, 
mely ezentúl a főlierczeg nevét fogja viselni. — 
A „Novoje Vremja* azt Írja, hogy Crispi bukása, 
Waldersee visszalépése s Ferencz Ferdinánd fő­
lierczeg megérkezése Pétervárra együttvéve a 
hosszú békének kiváló biztosítékaiul tekinthetők. 
A nevezett lap ugyan maga is azt hiszi, hogy 
ezen események találkozása véletlen lehet, de 
mégis benső összefüggést vél megállapíthatni 
közöttük. — R ó m a, felír. 8. A Stefáni-ügynök- 
ség jelentése szerint megerősítést nyer, hogy az 
uj kabinet a tegnap jelzett módon fog megala­
kulni. Parlamenti körökben bizonyosnak mond­
ják. hogy Branca a közmunkaügyi és ideiglenesen 
a posta- és távirdaügyi, Colombo a pénzügyi és 
Ferraris szenátor az igazságügyi tárczát veszi át. 
Rudini a koTmányelnükségen és a külügyi tár- 
czán kívül átveszi ideiglenesen a tengerészeti 
tárczát is. Most már csak a közoktatási lárcza 
betöltése van hátra. Az uj kabinet ma délután 
véglegesen megalakul és valószínűleg még ma 
leteszi az esküt. — Az i f j u-c seb paraszt- 
s z ö v e t s é g. A 8-án újjáalakult ifju-cseh pa­
rasztszövetség Ausztria összes paraszt aga számára 
gazdasági programmot állított föl, melynek alap­
ján a reiclizrathban valamennyi osztrák tarto­
mány hozzájárulásával nagy agrárclub képződ­
hetnék. A programra többi közt a következőket 
követeli : adómentes minimum, a népiskolai tan­
díj teljes megszüntetése, Ausztriának teljes egyen­
lősítése Magyarországgal, esetleg a personalunio.

JSZarczola/toüs:.
(Luther tentAtartója. — Elch„ngeirozott ellenzék. — Túr.

— A liörze )
Luther Márton elmerengve ül a w a r t- 

b u r g i ősvár termében.
Oda jön az ördög és incselkedik Luther 

Mártonnal.
Luther Márton fogja a kalamárist és az ör­

dög fejéhez vágja.
Az ördög a tentatartót szépen felemeli és 

elteszi a benne maradt tenta-maradékkal együtt.
1890-ben oda csempészte a gróf Csáky Al-

A zsugori sokai la a fürdő költségét, de legalább 
egy nyáron át mint gareon akarta élni világát 
-- hát clzsuppolt valami unalmas nagynénihez 
egy még unalmasabb kis községbe. A ki nem bir 
fogékonysággal a kotlós tyúkok tenyésztése, a 
libakoppasztás.tollfoszlás és több eféle élvek iránt, 
az faluhelyen két hét múlva öngyilkossági terve­
ket forgat a fejében.

Unalmamban aztán valami nyaraló szegény 
tanárjelölttel kötettem ismeretséget.

A jó fin mindent elkövetett, hogy szórakoz­
tasson. — Mindennap egy óráig disszerlált a 
szerelemről.

Mondhatom, gyönyörű theoriái voltak; szinte 
sajnálom, hogy most már nem emlékezem egyikre 
sem _ De hisz tudjátok : szerelemben elmélet ?
— Nevetséges ! No meg igazság, a verseit is fel­
olvasta.

Nagyon csinos versek voltak. Különösen egy 
hős költemény 39 énekben a pún háborúkról, 
valami gyöngy dolog. — Addig-addig olvasgatta 
a pún háborúkat, mig a 31 éneknél csupa hálá­
ból belém szeretett.

Valóban nagyon fájlaltam, hogy a tanár ur 
nem lelt szerelmes még a pún háborúk előtt, 
meri (ez aztán áldozatkész szerelem) a további 5 
énekkel még mai napig is adósom maradt.

Egyszer aztán (már meglehetősen összeba- 
ratkoztunk) közös sétát tettünk a szomszédos 
erdőbe.

A tanár-jelölt ur hóna alatt egy füzet köl- 
teménynyel és én száműzött szivemben egv 
•ló adag elkeseredéssel a zsarnok férj iránt — 
utnak indultunk.

Szeladonom nagyon szótlan volt. A lurkó 
egy betűvel sem emlité most a szerelem elmé-

1891. február 1Q

bin asztalára, a ki megírta belőle az _ e j_
keresztelési rendeletet.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter reformer 
minden tekintetben.

Az igazságügyi bizottság tárgyalja a kon- 
zuláris bíróságokról szóló törvényjavaslatot s mi­
vel a miniszternek van oka félni az ellenzék he­
ves támadásaitól, hát az ellenzéki tagokat egy­
szerűen — nem hívták meg.

Csak V es t e r Imre volt jelen, a ki a bi­
zottság tárgyalásáról véletlenül értesült.

A ki nem n o s t e r, hanem v e s t e r, azt 
az ügyes miniszter el fogja changeirozni a parla­
menti tárgyalásokból is.

így aztán egy-egy országgyűlési vita ugy
fog hangzani, mint valami — pater noster 

*
A mezőtúri kerületben az utolsó választá­

sok alatt egy klikk W e k e r 1 e pénzügyminisz­
tert akarta fölléptetni képviselőül s mindjárt be 
is jelentette előtte a kortesek igényeit.

Wekerle elmosolyodott a borsos igé­
nyek felett s csak ennyit felelt embereinek: 
„T úr— retou r

A börze nem tüntet Baross Gábor mellett.
Talán érzi. hogy idővel még Baross Gábor 

tünteti el a — börzét.
Gili Bal «s.

Farsang.
Tiszti bál.

Február 10
Tegnap este folyt le az ..Arany Bika “-szál ló 

dísztermében az idei farsang utolsó nagy elite- 
bálja, melyet a helyben állomásozó 2-ik honvéd 
huszárezred, 15-ik közös huszárezred és 39-ik 
gyalogezred tisztjei közösen rendeztek.

Ez a mulatság, mintha a koronája kívánt 
volna lenni az idei báloknak, valamennyinél 
szebben sikerűit, az a fény pedig, a mit a höl­
gyek toilettjeikkel kifejtettek, oda illett volna 
akármelyik fővárosi elite-bál parquettejére.

Igazán jói esett látni tegnap este, hogy 
Debrecenben a katonaság a „ezivilekkel* milyen 
testvéries barátságban él. s ez a meleg barátság 
különösen a Krausz, Bolla és Bobory ezredes 
urak érdeme.

A bálnak egyik fénypontját képezte az a

letét és a pun háborúkat. I (közben aztán erősen 
kikelt Plátó ellen.

Végre megtaláltam a helyes utat. mely 
a Pnrnassusra vezet. — monda csillogó sze­
mekkel.

Látja kérem, ez mind szerelmi dal. Lv- 
rikus lettem.

A tüzet cziml,apjára néztem. — ..Mariettá ­
hoz volt ráírva kerek betűkkel.

() esdőleg, félénk kétkedéssel pillantott rám 
és én kaczér bátorítással feleltem.

Egy patakhoz értünk, melyen keresztül kes­
keny deszka-ösvény vezetett. — A patakon 
túl lombos erdő. susogó nádassal övezve. 
— Félénken léptem a deszkára, de szeren­
csésen átjutottam és fáradtan dőltem a bár­
sony pázsitra. A tanár-jelölt ur nyomban kö­
vetett.

Amint a deszkára lép. az meginog, a 
tanár ur czilindere leröpül és a pún hábo­
rúk lánglelkft költője követve a czilindert, 
légutjában merész ívvel belecsöppen Hip- 
pokrene forrásába, jobban mondva a — po­
csolyába.

A tanár-jelölt ur kétségbeesetten lubiczkol. 
Jobbjában magasra emeli a szerelmi-dalok egyet­
len kéziratát.

Prüszkölve esdekelt :
Mentse meg mentse, meg a k é z- 

iratot.!
Életem kockáztatásával megmenteni a 

tanár jelölt ur költeményeit az utókor számára.
Amint aztán csűrön vizesen és tapadó sor­

ral borítva kieviezkélt : gongod, szeretettel pil­
lantott ream.

Re e pillantás már nem a szerelmes ér­
zelmét, hanem a költő háláját tolmácsolta :
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kedves meglepetés, a melyben Kraus* ezredes a 
publikumot részesítette ugyanis az első négyes 
után, a 80 pár, mely a négyest tánczolta, nagy 
kört formált, s a terem főbejáratánál < n gy vi­
ne' állványt hoztak be, mely a tetején nemzeti 
szinü zászlókkal, az alján pedig virág bokréták­
kal volt gazdagon megrakva, az állvány, miután 
a terem közepére helyeztetett, a kis zászlók, 
melyre óriási hosszúságú 1, méter szélességű, 
sorban kővetkező, fehér, veres és zöld csikók 
voltak felgöngyölítve. Ezek leszedettek, kibontot­
tuk, s kihúzattak köröskörül a terem faláig ; ez 
által egy óriási nemzeti színű sátor képződött, a 
mely alatt azután sorba minden jelenlevő hölgy­
nek egy csinos bokrétával kedveskedett a figyel­
mes rendezőség, a loyalitásnak e gyöngéd figyel­
me az összes jelenlevőket meghatotta, s ha nem 
is kiabálták hangosan, de sziveikből annál me­
legebben óhajtották az „Élje n t“ e három fő­
tisztnek. a kik igaz magyar érzelmük kimutatá­
sára minden alkalmat megragadnak

A mulatságon a legvirágosabb jókedv ural­
kodott ; a figyelmes rendezőségnek gondja volt 
arra, hogy az összes jelenlevők között ne legyen 
egyetlen egy sem. a kinek a legkissebb panasza 
is lehessen.

De mégis látszott a mulatókon a jókedv, 
mert az idén egyetlen egy bál sem végződött ily 
késő reggel mint a tegnapi.

A zenét {'elválta a 39. ezred zenekara s a 
M a g y a r i fiuk bandája szolgáltatták.

Az idei farsang meg vagyok róla győződve, 
sokáig kedves emlékébe lesz a debreczeni publi­
kumnak, a mely farsangnak különösen ez az 
utolsó mulatsága, mélyen bevésődött a jelen vol­
tuk szivébe.

A fényes társaságból a kővetkező névsort 
sikerült összeállítani:

Úzv. Antonovics Oszkárné, gróf Bethlenné 
Miké Róza, Holla Kálmánné dandár parancsnokim, 
Bobory György ezredes neje. Bekény Petemé, Bay 
Ferenczné, Beér Kálmánné, Bury Bélárié, Bulsz- 
ter Ágostonná, Bodola századosim, Butykai Meny- 
liértné, Beier Pálné, dr. Balsár ezredorvosné, dr. 
Brutmann ezredorvosné, Balás Ödönné, Baum 
állatorvosra*, Biederman Edéné, Csiffy Katalin, 
gróf Degenfeld Schömberg Józsefné Szilassy Irma, 
Dezső Ferenczné, Fráter Béláné, gróf Rédey Ju­
lia, Fodor Józsefné, Fetter Pálné, Fehér Iter- 
inanné, Fábián Lajos Mérné, Gündeli Ferdi­
nand kapitányné, Győrffy Aladárné, Helm őr- 
nagyné. Kállay Ottóné, Krausz Zsigmond ezre- 
desné, Kornis Ferenczné, Kutrovics századosné, 
Klein Aladárné, Killer Edéné, Lichtenstein Jó- 
zseíné, Marsaiké kapitányné. Murcz kapitányné,

a költőét, kinek drága kéziratát megmen­
tettem.

Meg most is eszembe jut néha-néha a 
nyakig vízben ficzánkoló tanárjelölt ur amint az 
egyik kezével a czilindere után kapkod, a másik­
kal költeményeit emeli az ég felé ...

*
Most a csintalan Lolára került a sor.

Az én esetem korántsem oly érdekes, 
»int a tiétek.

De abban is különbözik azoktól, hogy én 
Megmentésemet nemcsak úgy mint ti egy sze­
rencsés véletlennek, de a felujult eskü erejének 
is — köszönhetem.

Egy csinos barna urfi — férjem távoli ro- 
nona, ügyeskedett körülöttem.

Mikor aztán az urfi neki bátorodva nagyon 
Merészén ostromolt, méltóságteljes, szilárd meg­
sózó hangon mondám :

Uram távozzék, én hűséget esküdtem és 
slumet nem szegem meg soha.

Es ő elkotródott.
Látjátok, ime az eskü hatalma mely emlé­

keztet, kötelességemre.
Es a véletlen ?
A véletlen, hogy akadt egy jó bolond, aki 

■jómban — elhitte.
Es Laura ?... Halljuk Laurát ! ...
Ue hol van ez az ideges hölgy ?

‘‘arorn asszonyka felkutatta a lakás min- 
zegc-zugát : Laura nincs sehol.

,|l I ‘ /'"yás asszonyka felhasználta a kedvező 
alkalmat és elillant.

H i a b a — a négy aszonyka között — ő 
0 1 E a legjobb,

Dnernakart...hazud ui I
Lányi Mór

Mayer Ede alezredesné, Mayer Guidó őrnagyné, 
Medve Kálmánné, Madarassy Oszkár századosné, 
Veidért őrnagyné, Navratil alezredesné, i Jfmódy 
Lajosné, özv. Olchváry Lajosné, Petrovich al­
ezredesné, Péter Józsefné, Röszler ezredesné, Be- 
deczky kapitányné, Rótt Lipótné, Schvanda’ őr- 
nagyne, Simoriffy Gyula ezredesné, Steinacker 
Sandorné, Sámy Béláné, Dr. Sárváry Gyuláné, 
özv. Szabó Gáborné, Szikszuy Józsefné, Szunyogh 
Sándorné, Szőgyényi Jánosnó, Sreiter főhadnagy 
né. özv. Tolts Lajosné, Teindel Gyuláné, Ta- 
mássy Béláné, Trux Józsefné, Ujházy Mária, Ud- 
varnokky századosné, Vecsey Imréné, Vajnáné 
Balázsy Borka, Wolff főhadnagyné úrnők és Boll a 
Maliid, Bobory Margit, Bekény Anna, Bay Ma­
riska, Brutman Vilma, Bernáth Flóra, Beér Mar­
git, Iiulszter Stefánia, Csader Vilma, Fráter 
Kata, Ferenczy Margit, Fehér Mariska, Güntner 
Elza, Józsa Eliz, Kállay Olga, Kovács Viola, 
Kornis Ilonka, Kutrovics Gizella, Liptay nővérek, 
Marsaiké Erzsiké, Matkovics Anna, Niedert Eliz’ 
Nemes Tónika, Olchváry Ilona, Ováry Irma és 
Janka, Pécliy Mártim, Pilisy Kata, Petrovich Va- 
léra, Petrovich Margit, Petrovich Alexandria, 
Petrovich Relén, Röszler Gabriella, Rótt Irma, 
Szabó Anna, Steinacker Viola, Trux Ilona, Ze 
lizi Szeréna.

Kali.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZENI HÍRLAP“
pás toktól és kormánytól egyiránt független poli­

tikai napi lapra.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre:
Egész évre..................... 10 frt
Felévre........................... 5 frt.
Negyedévre..................... 2 frt 50 kr

Előfizethetni helyben . K u t a s i Imre könyv­
nyomdájában és T e 1 e g d i K. Lajos kereske­

désében.

HELYI HÍREK.
Határidő naptár

Színház kezdődik mindig este 7 órakor.
IXiiiKy sétahaiigverseny vasárnap és ünnepnapo­

kon d u 4 órakor a Margii-fürdöben.
Korcsolyapálya a Margit-fürdöben s a nagy­

erdőn nyitva van reggeltől esti V óráig.
Museum a kollégiumban a közönség számára nyit 

va van vasárnaponkint hm ól 12-ig délelőtt.
Anyakönyvi»!' a kollégiumban a közönségnek nyitva 

pénteken 11-toi 12-ig.
Nyilvános olvasóterem a kollégiumban, hétfőn, 

szerdán, szombaton ti u. 2—7 ig.
Felír. 10. A függetlenségi párt bálja.
Felír. 11 - én egyházi közgyűlés a ref. egyház ta­

nácstermében
lehr. i2. A Csokouai-kör felolvasása a városházán.
Felír. 11 Orvosok és gyógy<sereszek egyletének 

közgyűlése délután 5 órakor a vármegyeházán.
F'vbr. 14 hzabadelvüpárt bálja, a „Bika“ ban.
FVbr 15. Körösi Sándor orsz. gy. képv. beszá­

moló beszéda d. e. 1U órakor a városháza tanácstér 
méhen

Felír. 15. A „Polgári kor“ évi rendes közgyűlése.
Febr. 20. Hajduvarmegye közgyűlése
Febr. 2<f. Külcsöuős segélyzó * gylet közgyűlése.
Fehr, 22. H.-nánási takarékpénztár évi r. közgyű­

lése. d. e. 10 órakor, a városházán
F ebr. 22. Ipar és kér. bank közgyűlése.
Felit. 2Z. A debr. kér. ifjak önképző körének 

közgyűlése,
Febr. 25. Reményi E. hangversenye.
Márez. 1. Csikó-telepbe való beiratás határidejé­

nek lejárata.
Márrz I. Fodrászsegédek bálja.
Márez. I. „István“-gőzmalom közgyűlése, a város­

házán.
Márrz. I. Honvédegylet közgyűlése.
Márez. 8. Az öreg tukaréupt uztar közgyűlése, a 

városházán.
Márez. 29. és 30. Zichy Géza gróf jubileumi ün­

nepélye.

— A debr. gazda« gi egyesület választmá­
nya tegnap délután a kcrekcdelmi és iparkamara 
helyiségében igen fontos és nevezetes ülést tar­
tott, melynek lefolyásáról a következő részletes 
tudósítást közölhetjük: Jelen voltak: alelnök J á in­
ti o r Ferencz, titkár B é k é s s y László, továbbá: 
Dr. K i [• á 1 y Ferencz, H u 11 1 é s z Kázmér, R a b 
László, lí u (I a y József, M a u r o r Emil, M u r a- 
küzv László, Deák István. Szabó Sámuel 
Búzás Elek, Vecsey Zoltán, Váczy János, 
F r á t e r Imre, Berger Vilmos, Szűcs Mi­
hály. S z i k s z a i József, Lukács Dezső, C s ó­

k a József, Koszol1 u s Lajos. — A jegyzőkönyv 
meghitelesitése után meleg hangon tartott visz- 
szaemlékezésben méltatta Dr. Király Ferencz az 
egyesület néh. elnökének, Nánássy Ferencznek 
emlékét s indítványozta, hogy egyrészt az egye­
sület érdemekben gazdag volt elnökének emlékét 
az egyesület jegyzőkönyvileg örökítse meg s er­
ről ragaszkodásának és fájdalmának jeléül a csa­
ládot értesítse, másrészt az elhalálozásról tegyen 
az egyesület a földmivelési minisztériumhoz kü- 
telességszerüleg jelentést. Ezen indítványnak egy- 
hazgulag történt elfogadása után folyó ügyek vé­
tettek tárgyalás alá, ezek közt első sorban az 
egyesület uj alapszabályainak miniszterileg tör­
tént jóváhagyása hozatott köztudomásra. Szüksé­
gesnek véljük ennek kiemelését azért is, mivel az 
alapszabályok jóváhagyásával ama kontrovers 
kérdés, hogy ki legyen a ,1 ó t e n y é s z b i- 
z o t t s á g‘ elnöke, megoldatott és pedig aké- 
pen, hogy a gazdasági egyesület elnöke a lóte- 
nyészbizottságnak is egyszersmind hivatalból el­
nöke. Czúlszerü intézkedésnek kell ezt tartanunk 
annyival inkább, mivel a gazdasági egyesület és 
lótenyész bizottság ügykezelése ezáltal egyönte­
tűbbé tétetett s az összeköttetés inegszilárditta- 
lott. Az alapszabályok kinyomatása és még a 
közgyűlés előtt a tagok közt leendő kiosztása el­
határoztatott. — A filloxera-mentes szőllővesszők 
beszerzésének megkönnyítése czéljából a minisz­
ter közölte azon telepek jegyzékét, az áruba bo­
csátott vesszők fajának, mennyiségének és árá­
nak megnevezésével, a honnan ezen vészmentes 
vesszők beszerezhetők, mely jegyzék betekintés 
végett az egyesület titkáránál bárkinek rendelkezés­
re áll. Számos, azonban kevésbé fontos ügy elintézé­
se után R a b László gazd. tanácsnok felhívta a 
választmányt, hogy hasson oda, miszerint a 
gazdasági egyesület által indítványozott, a város 
által a Hortobágyon létesített, s áOO darab kan- 
cza és heréit csikónak befogadására berendezett 
telepet a gazdaközönség csikói számára lehető 
mielőbbi bejelentések biztosítása által vegye 
igénybe. Mielőtt a választmány a legközelebb 
tartandó tisztújító közgyűlés tárgyainak előkészí­
téséhez fogott volna, F r á t e r Imre vál. tag 
indítványozta, hogy még mielőtt az elnöki szék 
miképen leendő betöltésének kérdése fel vettetnék, 
mondja ki a választmány, miszerint a debre- 
ezeni gazdasági egyesületnek a h a j d u in e- 
g y e i gazdasági egyesülettel való egybeolvadá­
sát a közgyűlésnek javalatba fogja hozni Az in­
dítványozó részéről bizonyára jóindulattal felve­
tett ezen eszme a választmány tagjainál egyálta­
lában nem talált viszhangra, elannyira, hogy az 
11 é k é s s y László, 11 u d a y József, dr. K i r ét I y 
Ferencz, Gs ó k a József és Húzás Elek részé­
ről történt felszólalás után indítványozó által 
visszavétetett. A tagok egyöntetű magatartásá­
nak következtében ismét meghiúsult teliéit azon 
kísérlet, hogy a két egyesület egy kalap alá vo­
nassák, meghiúsult pedig nemcsak illegnem oldható 
személyi kérdések tekinteténél fogva, hanem azon 
eltérő és össze nem egyeztethető érdekeknél fogva 
is, melyek Debreczen város és Hajdú vármegy énéi 
mérvadók. Ezután következett azon kérdés elbí­
rálása, hogy kit hozzon a választmány a 14. 
nap múlva tartandó közgyűlésen az elnöki 
és aleln ö k i szék "betöltésénél javaslatba. 
Egyhangú lelkesedéssel Váczy János elnök, Bú­
zás Elek pedig alelnök jelöltül kikiáltatván, 
kik is engedve az egyhangúlag nyilvánuló biza­
lomnak, a jelölést elfogadták, mire a választmányi 
ülés nevezetteknek éltetésével berekesztetett. — 
Mi is részünkről örömmel üdvözöljük a debr. 
gazdasági egyesület választmányának körülte­
kintő és tapintatos eljárását s gratulálunk a sze­
rencsés választáshoz.

— A kir. táblák szétosztása A hivatalos 
lap mai száma közli az igazságügyminiszter ren­
deletét, hogy a bpesti s m.-vásárhelyi kir. ítélő 
táblák jelen állapotukban ápril 15-ig folytatják 
működésüket, ettől május 14-ig történik a szét­
osztás foganatosítása úgy. hogy a vidéki táblák 

mint már említettük — május 15-én kezdik 
meg működésüket. Törvénykezési szünet az idén 
csak a budapesti táblán lesz, a vidéki táblák­
nál nem, hanem ezeknél a bírák fokozatosan ß 
heti szabadságot kapnak.

A riebreczeni orvos-gyógyszeresz egylet 
f. február hó 14-én szombaton délután 5 óra­
kor a vármegyeház termében havi 
ülést tart, melyre úgy a helybeli, mint vidéki
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tagok tisztelettel meghivafnak. — Az ülés 
kés tárgyai lesznek : 1. Dr. F á y 
az e
bemutatással. 2. dr. U j f a 1 n s s y 
adása a „Köchin 
közkórházban tett kísérletek erei 
Debreczen, 18111. t'ebr. 8. Dr. V ; 
egyleti elnök.

— A Zichy-jubileum szinielőadást rendező 
bizottsága holnap délután 5 órakor ülést fog 
tartani a városháza tanácstermében. Figyelmez­
tetjük a tagokat a megjelenésre. A juh 1 -uniót 
illetőleg pótlólag közöljük, hogy azon részt vesz­
nek : énekkel N á d a y n é, a kedves énekesnő. 
B e k o v i c s Imre, a zenekedvelők egyletének 
elnöke pedig 12 kardalnoknőt hoz magával.

— Számon kérő szék. A mull jan. hó ál­
én, a városházán megtartott számonkérőszék 
alkalmával, a mezőrendőr kapitányság ügyfor­
galma a következőkben mulattatott be :

1. Rendőri kihágás 117 történt, melyek 
mind elbíráltattak, részint büntetéssel, részint 
felmentéssel, vagy beszüntetéssel elintéztettck.

2. Közigazgatási ügy darab G33 érkezett, 
ezen ügykörben az állategészségügyi intézkedé­
sek, főkapitányi rendeletek, nyomozások, puha­
tolások, utak, hidak jókarban tartása foglaltatik 
s egyéb közigazgatási ügy.

3 Cselédügy 71 db érkezett és intéztetett el.
4. Községi bírósági ügy 319 db érkezett és 

intéztetett el.
5. Erdei kihágás 48 db érkezett és intéz­

tetett el.
6. Mezőrendőri kihágás 1S5 db érkezett és 

intéztetett cl.
7. Vadászati kihágás 7 db érkezett,, melyek 

egynek kivételével,, hol bűneset látszik fennfo­
rogni, elintéztettek.

8. Állategészségügyi kihágás 34 db érkezett 
és intéztetett el.

9. Bitang-jószág ügy 24 db érkezett, me­
lyek elintéztettek.

10. Csecsemők a nyilvántartásban ez utóbbi 
lélév alatt 20-an vétettek fel. Azonban ez oly 
csekély intézkedés ha magasabb szempontból t. 
i. a humanitás szempontjából vesszük a rlolent

érde- 
Márk előadása 

rnlőrák kiirtás nélkül gyógyult esetéről, beteg
József elő- 

befecskendésekkel a helybeli 
-dményéről sat. 
a r g a Géza

könnyen le lehet áztatni. Az angol bankban né­
hány évvel ezelőtt valaki a pompás merített pa 
pirosu sterlingekkel demonstrálta ezt a 
A tanulság az egészből az, bog 
bér a mi felemás bankóinkat 
ditja : vájjon van-e nyomtatás a 
is ? A kik ily módon akarn; 
finom papirosra ragasztják a 
szétválasztás révén oly vékon 
a tapintás tüstént észreveszi 
biztosabbá lenni a csalást, a 
színéhez hasonlóra festik, hogy 
szúrjon rögtön szemet. Ezért 
óvatosság ajánlatos.

— Főiskolai pályázatok. A collegiumban teg­
nap a második félév megnyitásakor hirdették ki 
a múlt évben kitűzött pályázatok legnagyobb ré­
szét. Néhányat, ugyanis a deczeniber havi C s o- 
konai ünnepélyen szoktak kihirdetni. A Hat­

ból kitűzött latinul Írandó pálya- 
nagnelizmus) érkezett pályamű, 
o m b y László és Diószegi 
kz 50 frt pályadijat egészen ki- 

A Keresztesi-Deák első alapitvány- 
1.7 tani tárgyú) pályá- 

nyerték Jánossy Zoltán 
A Keresztesi-Deák első 

jogi tárgyú kér­
őm. a 84 frtot megosztották 

P u b 1 i k Ernő és P o- 
k ° 1 )' Lajos jh-ók között. A Péczely 4-ik ala­
pítványra (A magyarok keresztyén hitre térése) 
4 mü érkezett, a 37 frtot nyerte S e r I y Sán­
dor. S ó 1 y o in Lajos pedig dicséretet nyert. 
A Váradv-Szabó alapítvány neveléstan! tárgyú 
pályakérdésére 4 munka érkezett az 50 frtra 
megosztották B a rtok Jenő jh. és K. Tóth 
Sámuel th. között. A Kazinczy pályázat eredmé­
nyét már közöltük. - A Bulyovszky Gyula ala­
pítvány 50 frtos alapítványára ódákkal 8-an ver­
senyeztek. A dij megosztatott C s á n k y Benő 
és J á n o s s y Zoltán között. A jövő iskolai év­
re kitüzeltek a Hatvani alapból : Károli Gáspár 
latin nyelven írandó életrajza. A Keresztesi-Deák 
első alapból az egyenes röpü orthoptera szer­
vezete, életmódja, rendszere s összegyűjtendők 
Debreczen egyenes röpü rovarai. Ugyanezen alap­
ból az egészen aktuális kérdés : kifejtendő az 
államgazdasági vámok, ezek fajai, a szabad-ke­
reskedelem és vedvámrendszer lényege ; ismerte­
tendők c rendszerek legnevezetesebb hívei, végül 
kifejteim, hogy mennyiben van hatása annak 
ha a hazai közlekedési és szállítási rendszer a 
nemzet közgazdasági érdekeinek megfelelően szer­
vi-zl étik a hazai termel vények versenyképességé­
nek megkönnyítésére, szemben a véd vámokat 
alkalmazó külfölddel. A Péczely 4-ik alapból ki-. 
1 űzetett Kölcsey hazafias költészete és korrajzi 
haltere. A Szikszay Dániel alapból a magyar nép 
életéből veit idylli. vagy idylli hangú költemény 
A Vasady Szabó János-alunból : a közénísknlA

nőkné általánosan kedvelt személyiségének kö­
szönhető. A négyeseket 40 pár tánczolta. A mu­
latság nagyrészben reggeli 9 órakor ért véget 
A bál tiszta jövedelme 200 írtra tehető, felülfi­
zettek igen sokan, kiknek az egylet nevében a 
rendezőség itt is köszönetét nyilvánítja.

— Az ev. filléregylet estélyén, a jelen 
voltak közt B e n y á t s Emilné név is olvas­
ható volt. Ez tévedésen alapul, mert a nevezett 
úrnő az idén semmi mulatságban részt nem vesz.

— Hibaigazítás. A „karczolatok' rovatába 
hétfőn sajtóhibák csúsztak be. nevezetesen • a 
2-ik sorban felülről „Gneist“, ugyanott „Momm­
sen“ ugyancsak az alsó hasábon alulról szá­
mítva a 13-ik sorban „legintelligensebb* olva­
sandó.

A Csokonai-kör elnöksége daczára hozzá 
többszörös kérelmünknek, az egyletet 

I felolvasások programm- 
czélzatosan nem értesíti lapunkat s

. A mi kü­
rz a kör, sőt az 
a na a bővebb ér­

többé az elnökséghez, 
intézni a kör választ- 
ezen a bajon, mert az 

közleményeiből monopóliumot

G. Csillag Teréz vendég- 
már csaknem végleg meg van-

dolgot. 
y az óvatos em- 
mindig megfor- 

másik oldalán 
ak csalni, többnyire 

fé Ibankót, mely a 
! hártya lett, hogy 
i különbséget. Még 
papirost a bankó 

a fehérség ne 
mentői nagyobb

intézett
illető közleményekről 
járói sat.
azokat csupán egy helyi lapban közli 
zönségünket is érdekelhetné 
egyesületnek is érdekében áll 
tcsülés. Nem fordulunk

kérdésre (Diai 
Társszerzők D 
Mihály Ihsok. i 
adták nekik. A 
hói kitűzött első kérdésre (Hitt 
zott egy mü, a 84 frtot 
és Sólyom Lajos thsok. 
alapítványból kitűzött második 
désre beérkezett 
F a r k a s Ferencz

kul idő Illanja 
mik lejátszani, 
iránt nagy az 

megszerezte a 
czimü operettet, 

sanyarú helyzetére, N e- 
az operettet teljesen díjtalanul 

engedte át a színtársulatnak, csak az 5Ó forint 
jogdijat kellett megfizetni. A szerepeket ebből az 
operettből most osztják ki. — A „Becsület“ 
tegnap ismét telt házat hozott, beigazolva azt. a 
mit e darabról mondottunk, hogy ez rántja ki a 
színtársulatot. — A „G á r d i s t á k‘-ra nagy­
ban készülnek Szeretnék már az előadás napját 
kitűzve látni.

— A h.-hadházi ref. tanitó-tcstület a ,h.- 
böszörményi városi dalárda“ .1 á n o s s y Zoltán 
és Fehér Gyula urak közreműködésével f. év feb­
ruár hó 14-én a vendéglő nagytermében zárt­
körű tánczvigalommal egybekötött dal és szava­
lat! estélyi, rendez a rendezőség. Belépti-dij : sze- 
mélyjegy 80 kr. Családi jegy 2 frt. Tisztán a dal­
estélyre érvényes jegy TI. helyre 50 kr. Kezdete 
este V.j S órakor. Jegyek előre válhatok : 11 a d- 
h á z y Ferencz ur kereskedésében és este a pénz­
tárnál. Műsor : I. rész. 1. Dal ünnepen. Them 
Iv.-tól. Előadja a dalárda. 2. Komoly szavalat, 
Szabó Péter úrtól. 3. Népdal-egyveleg, Pap 
Rezsőtől. Előadja a dalárda. 4. Szeretem a nő­
ket, vig monolog. Előadja, Simon Károly ur. 
5. Dalra, Storelilól. Előadja a dalárda, li. Rész.
1. Szabadságdal, Hubertől. Előadja a dalárda.
2. Komoly szavalat. Jánossy Zoltán úrtól. 3. 
Hymnus, Beethoventől. Előadja a dalárda. 4. Víg 
szavalat, Fehér Gyula úrtól. 5. Népdal-egyveleg, 
Medgyesytől. Előadja a dalárda.

Utczai botrány. Érdekes utczai jelenet­
nek voltak szemtanul a Hungária kávéház elölt 
sétálók tegnap délután 4 óra előtt. Egy hetyke 
Ibi la! iparos egy bőrbe húzott vasbottal vett 
elégtételt egy hordár szóbeli sértegetéséért. Mi­
kor azonban javában porzott a hordár téli ka­
bátja, megjelent a helyszínén Szász biztos ur 
egy közrendőrrel s véget vetett a dulakodásnak. 
Az ifjút elkísérték s most már jó helyen gondol­
kodhatok a felől, hogy miért nem jó hirtelen ha­
ragú embernek vas botot hordani magával.

—. H.-Szoboszlón jól sikerült mulatságot 
rendezett az ottani „jótékony nőegylet.u A tán­
czol megelőzőleg hangverseny volt, melyen H.- 
Szoboszló legszebb hölgyei vettek részt. Különö­
sen kitűntek : Rolli Mariska k. a., ki Szívós Géza 
főjegyző egy szellemes apróságát olvasta fel ked­
vesen us ügyesen. Thury Eizsike és Nánáss 
Róza kisasszonyok bájjal előadott monológjukéi' 
Bernáth í lóra k. a. pedig kedves dalaiért ara

v Lsmag terez vendeg-szereplese 
irdeklődés. — Az ötös bizottság 
Katonás k i s a s s z o n y“ 
’ekintettel a színészet 
n e s s Ferencz

II. Végül a helybeli törvényszék és járás- 
bíróság, valamint idegen hatóságoktól kézbesí­
tések évenként közép számítással e kerülethez 
5000 db érkezik, melyeknek szétosztása, nyilván­
tartása, miután komolyabb jogi intézkedéseket 
tartalmaznak éber fel vigyázatot igényelnek.

E roppant munka halmazból is kiviláglik. 
h°6y a bekövetkezendő mező rendőri törvényja­
vaslat. a helyes közigazgatásnak elodázhatlan "kö- 
vetejmenye. A katonai ügyosztályhoz érkezett 
3657 ugydarab s elintéztetett valamennyi.

- Egy forint — két forint. Debreczenben 
egyik füszerkereskedésben nemrég a napi bevétel 
összeszámítása közben olyan egy forintos ban­
kóra akadtak, melynek csak az egyik oldalán van 
nyomtatás : a másik oldala üres. — Kétségtelen, 
hogy ez a bankószaporitásnak egy uj módja: va­
laki kettéválasztotta a frtost s ügyesen össze­
hajtva úgy sózta rá a kereskedőre, hogy senki 
nem vett észre semmit. — Az egy frtból kettőt 
gyártó langész bizonyosan valami kémiai folya­
dékot használ arra, hogy a közösügyes bankót 
alkatrészeire : egy magyar és egy német frtra 
bontsa. Ebből az is világos, hogy az egy Mos 
allamjegy papirosa kél darabból van össze­
ragasztva. A csalásnak e módja éppenséggel nem 
uj es nem is szükség hozzá semmi kémiai fo­
lyadék. Valamint az is tévedés, hogy a Mosok 
papirosa két egymásra tapasztott lapból áll — 
Kette^ lehel választani minden papirost, akár 
bankó, akar nem ; csak ne legyen épp selvem- 
hartya. A kettéválasztás módja inén eevszerö A
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{ik zajos tapsokat. — A műsor bevógezte után 
lám”/, volt, mely igazi magyar jó kedvvel tartott 
«(»ész reggelig. A rendezőséget fáradságos mun­
kájukért különös dicséret illeti.

‘ _ Tisztelgés. Az E. M. K. E. választmá-
_a tis bálbizottsága ma délelőtt 11 és Iá óra 

között D ó g e n f e I d József gróf főispán veze- 
piSe alatt tisztelgett B e t h 1 o n n é Mikó Róza 
»rófnőnól. A főispán szép beszédben kifejtette a 

i» -fne ügybuzgalmát, humanitárius érzületét, fel­
említette azokat a fáradozásokat, melyeket az E. 
M K E. és annak bálja érdekében tett s melye­
id a legszebb siker koronázott s mindezekért a 
hazafias czél érdekében kifejezte neki az E. M. 
K E. köszönetét. A neme# grófnét a tisztelgés 
kellemesen lepte meg és ő is köszönetét mon­
dott a megemlékezésért, mire a tisztelgők távoz­
ik. _ A tisztelgésben részt vettek : gr. D é-
kentei d főispán. S i m o n f f y Imre polgár- 
mester, K a r a ]) Móricz kaszinói elnök, M á r k 
Endre titkár és dalárda-elnök. B é s z 1 e r Károly, 
Tóth Béla és P é t e r Gábor.

— Meghívás. A debreczeni ref. egyház ta­
nácstermében e hó 11-ik napján d. u. 3 órakor 
közgyűlés tartat ik. Tárgy : A lelkészt körök sze­
rinti felosztásra vonatkozó javaslat folytatólagos 
tárgyalása.

— Katona-ügy. A fősorozásról elmaradt 
60 egyén. Ebből utóállitás alá nem jött 11 ; az 
utóállítási bizottmány elé vezettetek 49. ebből 
besoroztatok a cs. és kir. hadseregbe 5. a pót­
tartalékba 2. a m. kir. honvédségbe 3, vissza- 
helyeztett 25, fegyverképtelennek találtatott 14. 
— Idegen illetőségű egyén utóállittatott 13. — 
Ebből besoroztatok a cs. és kir. hadseregbe 4, 
a ni. kir. honvédséghez 1, mint póttartalékos a 
in. kir. honvédséghez 1, visszahelyeztetett 3, 
fegyverképtelennek találtatott 4. Az ellenőrzési 
szemle m e g I a r t a t. o t t. és utószemle a 
hirdetett határidőkben megtartatott. — A 1 a- 
kosságnál beszállásolva volt 
1. Két hónapra 120 legény. 88 ló. 2. Átkelő 
törzstiszt 74 átkelő főtiszt 447, álkelő legénység 
‘4572, átkelő ló 710. Előfogat adatott 233. A 
helyőrség átlagos létszáma 2100 volt. A katonai 
ügyosztályhoz érkezett a felemlített 1710 ügy 
darab.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon jóbará­
taink s jóismerőseink, kik felejthetetlen Sárika 
leányunk temetésén megjelentek : fogadják őszinte 
köszőnetünkel. Uebreczen. 1891. felír. 7. Özv. 
Nagy Jánosnó és családja.

x Külső használatra. Testrészek fáj­
dalmai, csuzos és köszvóuyes bajok és min­
dennemű gyuladások a „Moll féle franczia bor­
szesz“.szel gyógyitalnak biztos sikerrel. Egy 
üveg ára 90 kr. Szétküldés naponkint után­
vétellel Moll A. gyógyszeré íz és cs. kir, udv, 
szállító áita Bécs, 1. Tüclilaubeu 9 A vidéki 
gyógyszertárakban és anyag-kereskedésekben 
határozottan Moll tele készítmény kérendő az ő 
gyári jelvényével és aláírásával. 4.

Hazánk s a külföld.
^ millennium előkészítése tárgyában a 

11 úpártolók köre által alakított bizottság vasár­
nap tartotta zárülését gr. Zichy Jenő elnöklete 
mellett. Az illés elején Zichy Jenő gróf előter- 
jeszte a inülennium megünneplésére kidolgozott 

m vezetet. Gelléri Mór biz. jegyző indítványozza, 
'"írj miután időközben a kormány is komolyan 
"glalkozott a millennium megünneplésével, ter- 

II 'zsze be a bizottság az előtte fekvő memoran 
un'°t' [n'nt becses tárgyalási anyagot a kor­

mányunk azzal a kijelentéssel, hogy amennyiben 
a Kormány a javaslat egyes részleteinek kidol- 

'zasaia a bizottság közreműködését óhajtja, ez 
:> Kormánynak készséggel rendelkezésére áll. Ez 
mütvuuyt b. Lipthay Béla és gr. Gsáky Albin 

I 111 fh'mi támogatták s azt a bizottság egy- 
Gv -u j'.^r 's fogadta, Kamermayer és liáth 
iiii'.'(»|l,ll.-l|‘ ,ll)-Vára azonban a bizottság előzetesen 
Vtl,r S 1 ‘‘viiieálta a programmot s abban a kö- 
felvéM'i lno,'f°s'fásokat tette : A programmba 
megn'yi|.l 1Uf a Pal’*amenf‘ palota ünnepélyes

6-ikór7"ia ^kés-csabai népbank bukása Febr. 
a iL- (.;:.Utíln kezdték meg a bank helyiségében 
mar- ' I." S7'f,n^t Schwarz Armin a magyar 
v.iy s'ií er(iskedelmi bank ezégvezetője s Lend-

' * ‘l 01 • 11 magyar általános biztositó társa- 
1 1 vezet titkára. Először is a könyveket.

irományokat szedték össze s csak azután láthat­
tak munkához Cziffra Imre kir. ügyésznek és 
Iribusz Gusztáv vizsgálóbírónak a közbejöttével. 
Munkálkodásuk egész estig eltartott. A vizsgáló- 
bíró akkor a járásbíróság! fogházból áthozatta a 
bank helyiségébe Bartóky László vezérigazgatót, 
a ki megmagyarázta s apróra megmutogatta’, 
hogy mit es hol tartottak. — Bartóky vezér- 
igazgató még mindig nem tudja, hogy Banner 
meghalt. A vizsgálóbíró és a szakértők előtt 
ugyanis, némely irományra vagy könyvre nézve 
a miket nem találtak a rendes helyen megje­
gyezte. hogy: ha lehet hallgassák ki ' Kaimért, 
mert o bizonyosan fog adni felvilágosítást.

Baross diszpolyarsága. Nagy Karolyiról 
jelenti egy távirat, hogy a város közönsége hétfőn 
tartott közgyűlésén Baross Gábor kereskedelmi 
miniszteri „érdemei elismeréséül és a kormány 
iránti tiszteletből“ egyhangúlag nagy lelkesedéssel 
diszpolgárá választotta.

— Árvizjelző állomások jelentése. A föld- 
mivelésügyi minisztérium vízrajzi osztálya a Ti­
sza, Temes és mellékfolyóinak vízgyűjtő terüle­
tén működő árvizjelző csapadékmérő állomások- 
nak e hó első hetéről szóló jelentéséről kimu­
tatást közöl. E szerint a legvastagabb hóréteg 
borítja Szinevér Pólyánál (98 cin), legkisebb!) a 
hó Gyulafehérváron (3 czm.) A legtöbb helyen 
még mindig tartós a hideg időjárás és csak íié- 
melv vidéken állt be lassú olvadás. A jelzett 
állomások közül a legnagyobb hideg van Karan- 
Sebesen (—191.:*). legenyhébb az időjárás Zilá­
lton (—IC.“)

— Falb időjárási jelentése. Falb Rudof, az 
ismert időjós e hó 9-re, ismét elsőrendű kriti­
kus napot jósol, mely szerinte az altul különö­
sen ügyelőmre méltó, hogy ekkor ugv mint 
szeptember 18-án, a hold közelsége a legnagyobb 
értékét éri el ebben az évben. Holnap olvadás, 
csapadék és viharos irányzat lesz észlhető szerin­
te, úgyszintén e hó 16-án is időváltozás várható. 
Falb Rudolf önzérzettel írja, hogy a január 24-én 
és 25-ére mondott jóslásai bekövetkeztek. — 
E napokon voltak a múlt hó legnagyobb csa­
padékai esőzés alakjában, minek következtében 
egész Európából az árvízveszély hírei érkeztek. 
Az Atlanli-oczeánon e hó 24-én iszonyú hóvihar 
dühöngött. New-York majd minden összekötte­
téstől elzáratott. Ugyanebben az időben nagy 
bányaszerencsétlenségek történtek Gelsen kire béli­
ben, Pennsylvaniában, Angliában. Földrengést 
jeleztek a Rhone völgyéből, St.-Gallenből, Genua 
vidékéről stb. Egy szóval Falb a múlt Íróban el­
ért eredménynyel meg lehet elégedve, hiszen mi 
is emlékszünk, hogy a múlt hóban hazánk idő­
járása igazai adott jóslásainak.

Móricz Pál csődje. A n ; yvarad! lapok 
Móricz Pál csődjére vonatkoznia., a következőket 
Írják : A törvényszéki tanácsban, mely a csődöt 
elrendelte, Gyalokay Lajos elnök. Jeléesik István 
előadó é- Mihály házi Kálmán szavazók voltak. 
A csődöt Móricz Pálnak a horváth és szlavonor- 
szágiak kivételével összes ingó és ingatlan javaira 
elrendelték. Tömeggondnok Hlatky Endre, helyu- 
tes tömeggondnok P,allay Lajos nagyváradi ügy­
védek. < Isődbiztos Jelencsik István kir. törvény­
szék! bíró. Az ingó és ingatlanjavak leltározása 
végett a berettyó-ujlálui kir. járásbíróság, a 
nagyszalontai kir. járásbíróság, a budapesti Vili. 
kér. járásbíróság, és a mármarosszigeti kir. tör­
vényszék kerestettek meg. A követelések bejelen­
tésére határidőül 1891. április elseje, a felszá­
molási tárgyalásra április 22-ike és a választ­
mány megalakítására április 25-ike tűzetett ki.

IRODALOM, MŰVÉSZÉT.
A Kisfaludy-társaság nagygyűlésé. Negy­

vennegyedik évi közgyűlését tartotta már legelső 
irodalmi intézetünk, a Kisfal üdv-társaság vasár­
nap délelőtt. Az akadémia impozáns díszterme, 
mint rendesen, ezúttal is egészen megtelt s 
mondani sem kell, hogy az ifjúság még a kar­
zatokat is egészen ellepte. Lenn a teremben job­
bára hölgyek foglaltak helyet, mig az emelvé­
nyen a társaság tagjai s több akadémikus he­
lyezkedett el. — Ott voltak többek között báró 
Eötvös Lóránt, az akadémia elnöke, Fraknói 
Vilmos, másodelnök, Szily Kálmán főtitkár, to­
vábbá gróf Zichy Géza, ifj. Ábrányi Kornél, 
Hunfalvi Pál. Tóth Lőrincz, Hadzsics Antal, 
Paulay Ede, Berzeviczy Albert, Ribáry .József stb. 
A gyűlést Gyulai Pál nyitotta meg, utána Be­

öthy Zsolt tette meg titkári jelentését, majd Dal- 
mady Győző, Vudnay Károly és Várady Antal 
olvastak fel költeményeket. Gyűlés után diszebéd 
volt a Continental-hotel ben.

Zíozg-azdaság1.
— Gabtiaárak. (Budapesti gabna-tőzsde, febr. 

7. d. u. 2 órakor). Búza tavaszra 8.22 pénz, 
8.24 áru ; őszre 7.79 pénz, 7.81 áru. Tengeri 
(uj) 1891. máj—jun. 6.22 pénz, 6.24 áru, jul. —— 
aug. —.— pénz, —áru. aug—szept. —.— 
pénz. —. áru. Zab tavaszra 7.00 pénz, 7.02 
áru, őszre 6.17 pénz, 6.19 áru. Káposztarepeze 
aug szept.-re 13.30 pénz, 13.40 áru.

— Budapest-kőbanvai sertésvásár. (Febr. 7.) 
Magyar urasági öreg nehéz 44—45. öreg közép
-----— fiatal nehéz 46.5—47 közép 46.—46.5
könnyű 45.—45 5, közönséges . —, közép 44.— 
45., könnyű 43.—44. - Romániai, bakonyi, át­
meneti, nehéz —, közép —.—, könnyű —.— 
eredeti (Stachel) nehéz —.—. közép —■. — 
Szerbiai nehéz 43.5—44.5, közép 43.5—44.5, küny- 
nvü 42.—43.

Apró-cseprő.
Talmí-noblesz.
Vend ég (orrhangon) : Garszon !
P Inez é r : Parancsol !
Vendé g : (mint fenn) ! Kel öhr etilt ?
P i n c z e r : Je ne sais pás.
V e n d é g : Ali, már ilyen későre jár ?

Furcsa kérdés.
Hallatlan szerencsétlenség! két angol 

hegymászás közben leesett egy nyolezszáz mé­
ternyi mélységbe.

— Hát nem volt útközben — korcsma ?
*

Elhiszi.
Nő: Sohasem szerettél! Ha most meghal­

nék, tél év múlva ismét megnősülnél. Esküdni 
mernék rá I

Férj : Ne esküdjél, úgy is elhiszem.
*

Nagyba veszazük, lia a lányok
Minket „mindenüknek* kmak ;
S a mely lányál éppen igy van :
Mégse tartjuk jó parthienak.

*

A barátság férfi, és nő között vagy ha'<- 
na!-pírja vagy alkonyfénye a szerelem' nap 
jának.

*

Vegyétek el a néptől vallását és elvették azt 
a vérlő vas sorornpH, mely most köztetek és az ékes 
tigris közt áll.

*

A szeretetnek nincs szüksége sza raikra, a jő 
anya megért: néma gyermekét, is.

Szép előjoga annak, ki nagyon okos em 
bér hírében áü. hogy szabadon követhet el osto­
baságokat szóval, tettel — Írásban és képben

Tudni valók. Hajat nevelni lehet akként, 
hogy törj porrá, petrezselyemmagot és azt friss 
disznózsírral vegyítvén, kend fejedet vele. — A 
meszelés, hogy jobban megfogja a falat, keverj 
a lueszbe egy marok sót, ugyannyi hamut és 
kevés eczetet s úgy meszelj vele. — Késeket, 
villákat, ezüst vagy réz nyelekbe becsinálni lelte!, 
ha a fehér szurkot porrá tört száraz téglával 
egyenlő mértékben összevegyülvén, ezen porral 
tömd tele az ezüst nyeleket és kevéssé tüzesit - 
vén a pengék hegyes nyelét nyomd be a tokokba. 
— Arczcsonl kihűlés ellen finom, bő, azaz ; sok 
pamutot és nem vattát — kell használnunk, 
melyei fájó arezunkat jó szorosra kössük ... A 
dörzsölés is, ha a liillés nem nagy, jótékony ha­
tású : ajdörzzölést sokféle, kisebb fájdalmak, bá 
gyadtság ellen sikerrel használhatjuk. — A kí­
gyó fügyökerét tavaszszal, amint kivirágzott, ki­
ássuk s árnyékba téve a megszáradás után a 
földet ki rázva süni gyökerei közül, száraz helyre 
elteszük. Apró gyökereiből valahányszor egy-egy 
marhánk, ló, ökör, bival, disznó s kisebb-nu 
gyobb állatunk rosszul lesz, a füleibe árral lyu­
kat fúrva, bele tesszük a kígyótübői egy gyö- 
kérszalarskát ; fülét elhullatja az .illat, de leg- 
többnyire jobban lesz. A lovaknál a szügybe te­
szik ahhoz értő emberek, mert itt az árt nem 
szabad befelé szúrnunk, liánéin a bőr és hus- 
kűzött hosszan, vízszintesen.

iA.
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Putzpomádéval — 4—5 kr az ára 
- minden réz, pléh, ezüst, stb. házi vaseszkö- 

zőkot ki lehet fényesíteni. — Vasiakkal minden 
házi vaseszközt megmenthetünk a rozsdától s 
fa eszközöket, mint képrámákat, széket, asztalt 
feketére festhetünk. — Sárga lakkal szintén 
minden házi eszközt, mint képrámákat, fotogén­
lámpák tartóit stb. sárgára festhetünk. Mindket­
tőnek ára csekély szokott lenni : a szükség és 
mennyiség szerint máskülönben az határoz 
Duducz kereskedésében feltalálhatók.

Használt csizmát, hogy a penésztől s össze' 
zsugorodástól, megkeményedéstől megóvjuk, egy 
kis posztódarabra terpentin olajat csepegtetünk 
s ezzel a bőrt jól bedörzsöljük s úgy tesszük el 
használás idejéig. *

Zslrpecseteket, foltokat, posztógunyából 
könynyen kivehetünk, ha gyógyszertárból 20— 
30 gramm porrá tört boraxszot veszünk s azt 
egy félliter forróvizben felolvasszuk. Ezt Ingán jól 
btdugva bármikor és mindig felhasználhatjuk. 
Zsirpecséteket selyem-, szőrkelmékből ki lehet 
venni még úgyis, ha lisztcsirizjzel bekenjük s 
megszáradás után gyöngéden 'kidörzsöljük.

REGÉNY CSARNOK.
Az emberi l'enevad.

(La bélé humaine.)

Regény.

iZola Emil.
Az a fekete ruhásnő, ki némán ült. egy 

sarokban — úgy eltűnt, mint az árnyék. Teljes 
lehetetlenség volt nyomára akadni. Több tanú 
a Bárét inben kiszállt utazók Külsőjének megállapit- 
hatása végett lett kihallgatva, minthogy a gyil­
kosnak is ott kellett a vonatot elhagynia. Megol­
vasták az elszedett jegyeket, sőt felismertek min­
den utast, kivéve egyet, egy hosszú sihedert, ki­
nek feje egy nagy kék kendővel volt körülcsa- 
varva s kit egyik felöltőben, a másik blouseban 
vélt látni. Ez az álom gyanánt eltűnt férfi sem 
volt feltalálható sehol. Eddig 300 volt az irat- 
csomók száma, mely nagy mennyiség csak nö­
velte a zavart.

I)e ezek az iratcsomók a vallomásokon ki­
vid még mást is tartalmaztak, nevezetesen : az 

Írnok által irt tényálladéki jegyzőkönyvet, úgy a 
hogy azt a császári főügyész a vizsgálóbíróval a 
helyszínen felvette. Ebben körülményesen le volt 
Írva a hely a sínek mellett, hol az áldozat fe­
küdt, a testnek mikénti fekvése, a ruházat, a 
zsebekben talált tárgyak, melyek által a meggyil­
kolt személyazonossága megállapítható volt. To­
vábbá a helyszínén felvett orvosi látlelet, melyben 
ékes orvosi kifejezésekkel világosan körül volt Ír­
va a nyakon ejtett seb. egy rém séges, kétségkí­
vül éj es eszközzel, valószínűleg késsel ejtett vá­
gás. Továbbá a jegyzőkönyvek, a hullának a 
roueni kórházba történt szállításáról, az ide reál, 
ameddig ott tartatott, a meddig a rendkívüli gyor­
san feloszlásnak indult hulla a család részére 
történt kiadatást kényszerité. De ebben az óriási 
irathalmazban alig találtatott 2—3 pont. a mely 
komolyan tekinthető volt. A meggyilkolt zsebében 
először sem órái, sem pénztárczát nem találtak 
melyben pedig tízezer frank volt, mellyel az el­
nök nővérének — Bonnehon asszonynak — tar­
tozott. Rablógyilkosságra lehetett volna hát gon­
dolni, ha a gyilkos az áldozat ujjún ott. nem ha­
gyott volna egy — hatalmas brilliántokkal kira- 
kott ■ gyűrűt. Ez a körülmény egy egész hal­
mazat a lehetőségeknek vonta maga után Baj 
volt. hogy nem tudták a bankjegyek számát. Is­
méitek azonban az órát. Ez egy igen erős rc- 
moriloir óra volt, külső fedelén az elnök kezdő­
betűivel, belső lapján a gyár neve és a gyárt­
mánynak 2546. száma. A más k jelentékeny pont 
vol a fegyver illetőleg a késnek - melyet a 
gyilkos hasznait — a pálya mellett, bokrokban 
es mindenütt a hol csak gyanították, hogy 
gyilkos eldobhatta, kereséséről szólt. De 
erre irányuló törekvés hasztalan volt. A gyilkos 
bizonyosan ezt is oda rejtheti v a hova az órát 
es pénztárnál. Semmi imb 
körülbelő 1 100 méternyire ;t 
tói az áldozat úti takaróját, mely mini compro- 
milalo tárgy, ott hagyatott. Ez is a l ' 1
hoz soroztatott.

a
minden

volt. A 
a hova az 

nem találtak, mint 
íllomás-

terhelo anyag-

A mint Lachesnayék beleptek, Denizet ur 
Íróasztalánál állva épen az első vizsgálati jegyző­
könyvet olvasta át, melyet az Írnoka éppen most 
nyújtott át neki. Denizet ur kicsiny, alacsony 
termetű ember volt, simára borotvált arczczal. 
Az erős pofaszakái felül szögletessé telte homlo­
kát, az erős orr, a halvány szin, a mereven te­
kintő szemek a benyomást, mit az emberre tett, 
emelték. Deniset urnák olyan szája volt, mintegy 
színésznek, ki minden benyomást, mely éri, aj­
kaival is kifejezésre juttat, különösen ha valami 
finomat kivan mondani. Denizet ur művészetnek 
találta a maga mesterségét és foglalatosságát 
lelki anatómiának.

Egyekben pedig nem volt más mint egy 
tökfej.

E perezben adta a szeretetreméltót, mert ő 
is azok közé a hivatalnokok közé tartozott, a ki­
ket a roueni környékbeli jótársaságok szívesen 
láttak körükben.

— Nem óhajt helyet foglalni asszonyom ?
Egy széket gördített a fiatal asszonynak sa­

ját kezűleg. Laehesnay asszony egy gyászba bur­
kolt szőke volt a kellemetlen, sőt csúnya arczczal. 
Laehesnay úrhoz, egy éppen oly szőke elnyűtt 
úrhoz szintén udvarias volt, de inkább leeresz­
kedő. Mert ez az emberke, a ki jellenleg 36 évet 
számlált, udvari tanácsos volt, tanácsos volt és 
pedig dekorálva, amit az apósa Grandmorin el­
nöknek köszönhetett; éppen mint ő, törvénykezési 
hivatalnok volt, különféle munkákkal ellátva. Azt 
a gazdag, a rokonai befolyása által karriert csi­
nált hivatalnokot tüntette elő, minő Denizet ur 
nem lehetett, sőt mint szegény minden protek­
ció nélküli ember, előmenetelt csakis ielebbva- 

1 óinak szeszélyeitől várhatta. Épen ezért Leclies- 
nayval szemben el tudta feledni, hogy ebben a 
szűk kabinetben ő minden személyes szabadság- 
ságnak ura és akkor tartóztat le valakit, mikor 
neki tetszik. A tanú csak egy kárhoztató szót 
mondott légyen ellene, ő egv másikat szólt és 
azonnal el volt fogva az illető.'

Megbocsát ön asszonyom, monda, hogy 
meg egyszer kínozom önt ezzel a szomorú ügy- 
gyel. De tudom, hogy ön éppen olyan hévvel 
kívánja az igaztágot és a bűnös megbüntetését, 
mint én magam.

Jelt adott Írnokának egy sovány, csontos, 
sarga képű embernek s a kihallgatás megkez­
dődött.

(Folyt, köv.)

névsora.
Jan. 31-től febr. 8-ig.

Steiner ? izrael. halvaszületett. Dorna Ká­
roly, 1 hónap ref., veleszületett gyengeség. Fél­
egyházi János, 87 éves ref., aggkór. Földi József,
1 hónapos, ref., veleszületett gyengeség. Csóka 
József, 35 éves, ref., tüdőlob. Molnár Jánosné, 
Vajda Juliánná, 36 eves, ref,, tüdőgümőkór. 
Ilerczeg Jánosné, 46 éves, ref., álképlet. Steiner 
Mártonná, Silberman Páni, 33 éves, izr., hashár- 
tyalol). ^ Fekete Sándor, 48 éves, ref. tüdőgümő- 
kor. _ Nagy Sára, 30 éves, ref., tüdőgümőkór. 
Szabó Istvánné, Kovács Sára, 55 éves, ref. tü­
dőlob. Drigán Juliánná, 4 hónapos, ref. tüdő- 
hurut. Krausz Ábrahámné, Flór Borbála 54 
éves, izr., méh rák. Albert István, 48 éves, ref 
agyszélhüdés. Bánik Mari, 11 napos, ref., ’ gör­
csök. Schirf József, 81 éves, izr., végelgyengülés. 
Nemes1 István, 53 éves, ref., agyszélhüdés. Sza- 
bo Mihály, 2'/$ éves, ref., tüdőhurut. Révész 
dnt,al; 1T,éves 5 hónapos, r. kath., tüdőlob. 
Miskolczi Janos, 67 éves, ref, aggkór. Kovács 
Róza, 2 éves, ref., tüdőhurut. Schmidt Béla, 56 
eves, r. kath., tüdőgümőkór. Bagi József, 4 hó­
napos, ref., görcsök. Goldstein ? leány, izr. hal­
vaszületett. Jándi Katicza, 17 éves, ref. tíidőgü- 
.„/u,™ Szőke Sándor, 2 hónapos, ref., tüdőhu- 

Mária, 1 éves és 6 hónapos, tüdő­
mékor 
rut. Kecskés 
hurut.

Idegenek névsora.
„Bika1' szálloda:

Hál lay Ottóné, N -Kál.ó, 
Poliak A. utazó, Bócs. 
Ceiszler Samu, Szeged. 
Weis Pal mázó Boast. 
Lehnei t utazó, Becs.
Br un Utazó, Prága.
Sohh Pál utazó, Leipczig. 
Stcinerbi rg utazó, Bócs. 
Italiener utazó, Bpest,

„Angol Királynő“ száll od a.

Klein Aladár és neje Nyíregyház.
Neihult S. utazó, Bécs. 
séligman Richard utazó, Bécs.
Adler Parkas birtokos, H.-Szoboszló.
Svohoda Lörincz m, kir. dohánybeváltó tiszt Nagy-Lét a 
Lengyel Lajos birtokos, Földes.
Fridman Albert, birtokos, Székel) hid.
F’ridler N. utazó, Debreczen
Fried Izidor biitokos, II -Böszörmény.
Kozmán Albert m. kir. pénzügyőri biztos és ueje Sz.-Olasti

„Fehérló“ szálloda
J. L. Spielman utazó Bécs.
Krecsmayer László utazó Budapest, 
tierő Gy ula utazó Bpest.
Iáurka Mihály kereskedő B. Gyula.
Marie Margraf csipkés Kassáról.
Butlyai Sándor közjegyző Szabolcs vár megye Kenézló. 
Polaesek Fülöp kereskedő Nyírbátor 
Kohii Sándor bőrkereskedő Szoluok

„F r o h n 6 r“-s z á 1 1 o d a.
Kohut N. utazó Bécs.
Schönfeld. Ede fóldb. Tolcsvai.
Goldsteiu utazó Bpest. 
llcuzler utazó Bpest 
Feldmau kereskedő Szatmár.
Balassa utazó Bpest.
Stark és neje T.-Ősege.
Friedman paplaugyáros Miskolcz 
Horvát gépes Szoboszló 
Gróf Friedman Szoboszló.
Ilr. Bihari Mór ügyvéd Bpest.
Neumann Albert terménykor 
Kandel és Fiser Geszteréd 
Reményi F. keresk. Bpest.

Bpest.

DEBRECZENlS VÁROSI SZÍNHÁZ

H á t r a y József jutalom játéka.

Ma Kedden, febr. 10-
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LEAHYA.
Regeuyes dráma 0 felvonásban 

„Végrendelet“ czimü 1 felvonások előjátékkal. Irta: Hala 
Frigyes. Fordította Komi ssy Ferenez.

ELŐJÁTÉK SZEMÉLYZETE:
Volkner Margit özvegy 
Gotsckalk \ —
Beata, Miltn báróné / —
Erhbacher, városi tanácsos 
Jegyző — — —
Volkszam János, Margit szolgája 
Szabina, neje — —
Sebald, szolga — —

Történik Limburgban. Idő a XVII.

Lásziné. 
Bérezi. 
Konkoly. 
Némethi. 
Mátrai K. 
Országh. 
Püspökiné 
Püspöki, 

szazad vége.
A DRÁMA SZKMKLyZET:

Fülöp (az ogy ne\eze t vad,) fiandriai 
uralkodó gróf 

Eresdai grófné — —
Blanka leánya — —
Thani gróf Fülóp váz alj a 
Ló ven i gróf
Gelderni gróf „ n 
Volkner Margit 
Gotschalk \ ~ . —
Henrik« ) fial 
Slippenbach, neme.-; ifjú 
Jobst, hóhér —
Jobsiné — —
Markitta, leányuk — 
Standeuheimer 
Stembach, brabunti ifjú
Diákok j —

Márt ha fogadósáé — 
János, Ma- git szolgája 
Sebald, Henriko „ 
Apród —

Vitézek Hölgyök. Apróilok. Korhelyek.

Csíki.
Ábrányi E
Tájkerti B.
Palolai Gy
Benedek.
Antalfi.
Lásziné.
Bérezi.
Gótb.
Hegyessi. 

Jlátriiy Józsiéi 
Havync. 
Palotay P. 
Szabó L 

Szentes. 
Sulinka M. 
Egyed M. 
Pethő J 
Országh. 
Püspöki 
Vertáu M. 

Vendégek. Nép,
Kedvezményes jegyek érvényesek 

Holnap, kedden 1891. felír, hó 11-én páros bérletben,

Kisasszony feleségein.
Operette 3 felvonásban.

Legközelebb szilire kerül :
GÁRDISTÁK —- Suliván operettéje.

PETŐFI SÁNDOR. — színmű.
Rérlethirdetés ! A tegnapi előadással a Vb 

kis bérlet lejárván, tisztelettel Kérjük a t. kis 
bérlő uraságokat, miszerint a VII. kis bérletre, 
helyeik meg, vagy meg nem tartása iránt a szín­
házi irodában intézkedni szíveskedjenek. Az ötös 
bizottság.
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1891. február 10. DEBRECZENI HÍRLAP.

Eladó.
Az Egyháztéren levő 339. és 
340. sorszámú házak ondódi és 
ujosztásu földjei eladók. Érte­
kezhetni Zádor Lajos ur üzle­
tében vagy Des Combes Henrik 
ügyvéddel piacz-u. 2145. sz. a.

yi*maiMtuxmimaBUMKmnmiEBnMssimnmKMamKXKaiMa&' ■ i:juicöiäbäx

Hirdetmény. 1
•*

Néhai Nánássy Ferencz hagyaté­
kához tartozó

1., puszta ebesi, gazdasági épü- | 
letekkel felszerelt, őszi vetéssel ellátott 
28 és V, nyilas tanya föld ;

2-, egy külön álló 3 nyilas, épü- 
lettel és 8 hold őszi búza vetéssel ellá- j 
tott ondódi föld eladó, avagy bérbe ki- j 
adó.

Úgy szinte a fenti hagyatékhoz 
tartozó nyugoti faj tehén- és juh-állo- 
mány, gazdasági eszközök és felszerel­
vények, igás lovak és ökrök szabad 
kézből eladók.

Értekezhetni a feltételek iránt Ná- 
nássy László kir. közjegyző végrendelet 
végrehajtóval, Kis-Mester-utcza 1436 
sz. alatt.

ftz egész világ elöli kedvelt
a dr,Greenslll-(éle fogszerek min
neunapi használatra, egészséges 
fogak megtartására
500 aranyat tizetek annak,
ki ezen szerek használata után 
fogfájást kap vagy leheltet*bűzös 

*eend. Egy üveg szalicylaavas 
szájvíz 4q kr, egy karton fog 
szépitó (a legfeketébb fogakat 
hóferré változtatja) 40 kr, egy 
csomag Greensille fogpaszta napi 
használatra a fogak épeutartására 
35 kr. Dr. Greensill Hóber tanár 

Főraktár Budapesten Török! 
Józsefnél. Továbbá Dankov?zky István, József-tér' 
12. szám, Neruda Sándor. Hatvani-utca, Kochmeis er 
Frigyes utóda Arany János-utcza, Thallmayer es Seitz 
Nádor-utcza. Jerikoglo Sándor Audrásny-ut. Detsinyi 
Frigyes váczi-körut.Lueff M vácziutca,Molnár es Moser 
jdroguisták Koronalierczeg-utoa 9, és Budán Ixaba- 
kovi's G. Fc-utcza, valamint minden iobbrendüj 
fodrásznál es illatszerésznél. Debrecenben Dézsi' 
Lajos fogtcebnikusnál, özv. Strobek G.-né fodrász I 
Mede Gyula fodrásznál. t

25. vh. szám.
1891.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-sa értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a püspök-ladányi kir. 
járásbíróság 1768/90. p. számú végzése 
folytán ifj. Krúdy Gyula nyíregyházai 
Ügyvéd által képviselt Ungvári Papp Ist­
ván ujfehértói lakos végrehajtató javára 
Ács Nagy László nádudvari lakos alperes 
ellen 90 Irt — kr tőke, ennek 1888. év 
szeptember hó 1. napjától számítandó 6% 
kamatai és eddig összesen 1 11 írt 43 ki 
perköltség követelés erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és a felperes által időközben a 
foglalás alól felmentett 2 sertés 20 torint 
becsárának levonásával 356 írtra becsült 
kiilöuíéle szobabútorok, felszerelések, gar­
nitúrák, egy zongora, egy varrógép stb.- 
ből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eiadatnak.

Mely árverésnek a 227 91. p. sz. 
kiküldetést rendelő végzés folytán a hely­
színén, vagyis Nádudvaron, Ács Nagy 
László lakásán leendő eszközlésére 1891. 
év február hó 20-ik napjának d. u. 3 óraja 
határidőül kitüzetik és abhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg : hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában megál­
lapított, teltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt P.-Ladányban, 1891. évi február 
8. napján.

Simon Balázs,
kir. birósági végrehajtó.
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Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás 1

Tójj

gyógyítás

Csak akkor valódi,
-------Bokazorositott ezóge látható.

Gyors gyógyhatáa makaos gyomor- ós altestbajok, 
gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyér tís a iegkülöntélébb női betegségeknél. 
Egy eredeti aoboz használati utasítással 1 Jrt.
Raktárukas ország minden nevezetesebb gyógyszertaraiban. 
MULL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, 

Maiit, Tuchlautieii 9.
tózetabldos naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetni.
Elismerés MULL A. úrhoz Becsben.

Úló foglalkozásomnál az ön Moll-tóle Seidlitzporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min- 
uottb.una es szívélyes „Istou á-.oese meg^-et mondok er- 
Un , tíüvik t% uiiiiui juva t)b ti tut könny űvé tutiíiiv.

Tisztelettel
Sttiinko P. 1 lelkész Hounetsohlag-ban.
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Csak akkor valódi, ™LLí: $

IJedorztiÖiéöül sikeres használat köszvóny, caúz, min- 
douueinü teatíájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában $$ 
miüdou sérelem és sebuól, daganatok, gyuladásokuál. liel- 
so leg vízzel vegyítve hirtelen roszuilet, hányás, koíika és 
hasmenésnél,

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o, ti. ^ 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertál- és W 

hu * kereskodéseibou.
MOLL A gyógyszeres! cs kir. udvari szállító Becs,

Stadt, Tuchlauben 9. ^
Szétküldés naponta utánvéttel. Kót üvegnél kevesebb ^

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bóos. W
Kitűnő Moll-íéle franczia borszesz és sója vidéke- typ 

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem ÖO üveggel, yp 
mivel az emberiség segítségére készletet ónajtok. tai- 
tani magamnál. Mély tisztelettel

p I Haruof, lelkész Miouolup-ban w
I lói#

Raktárak Debrecenben : Dr. Rothscbnek gyógysz., Tóth Béla gyógyaz., ^ 
F Széni-Királyi éá Katenda, Uaiébi Füiöp. yp

5'íí##t ' >* - * * -V *
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